



Salesian English School Parent-Teacher Association

慈幼英文學校 家長教師會會訊

第二十五期
二零一七年六月

地址：香港柴灣道十六號

電郵：pta@ssshk.edu.hk

電話：5601-4644

網址：http://www.ssshk.edu.hk/pta/

點燃火炬 照耀人群 點燃火炬 照耀人群 點燃火炬 照耀人群 點燃火炬 照耀人群 點燃火炬 照耀人群 點燃火炬 照耀人群

校長的話

各位親愛的家長：

大家好！

時間過得很快，轉瞬間又到學年尾。本學年我們的家長義工人數是歷年之冠，藉此機會，本人再次感謝本學年的家長教師會家長委員及家長義工們，感謝您們的慷慨付出及無私的奉獻，為學校及同學們付出了不少時間及心力，展現家校協作的精神！真的感謝大家對學校的信任和支持。

近年，不少社會人士也關心學童的抗逆能力。何謂抗逆能力？逆境是指生命中所遇到的困難、失敗、挫折和挑戰。而抗逆能力就能使人在面對逆境時，能正面積極地回應和面對。學校過去也曾舉辦不同的課程及活動，如：共創成長路、伴我啟航、正向思維活動、週會堂分享等，讓學生認識及增強抗逆能力。

當然，家長最能了解和掌握兒子的成長情況。因此，要培養孩子的抗逆能力，家長的參與是不可缺少的。當孩子面對困難、失敗、挫折和挑戰時，家長可擔當「輔導者」的角色，鼓勵、引導和協助孩子積極面對，所以家長的參與確實不容忽視。而且，作為家長，不應只在孩子面對逆境時才出手幫助，反之，在每天的生活及溝通中，培養孩子的抗逆能力更為重要。培養孩子抗逆能力的關鍵是多關心子女的校園生活、多了解他們每天的經歷、多聆聽他們的想法、多感受他們的心情，讓孩子知道及感受到父母的關心。當孩子坦白訴說心底話時，特別是逆境經驗時，父母不宜立即下判斷或批評，反之宜多給予支持及鼓勵，也可分享自身在面對逆境時的經驗，讓孩子明白及體會到「人生不如意事十常八九」，我們除了要有對成功的執着外，也要有面對失敗的胸襟及勇氣。

坊間其實也有不少講座、工作坊、課程，可讓家長了解如何協助子女面對逆境，增強抗逆能力。來年，本校也會與不同機構合作，為家長舉辦一些「正向思維」、「認識抗逆能力」等的活動或講座。這些課題不但為家長及孩子一生受用，也可裝備家長擔當孩子的「輔導者」的角色，與孩子同行，在家庭中建立正面文化。本人期望各位家長到時能抽空參與這些活動，與學校一起實踐「**家校齊灌溉，學生必成才**」的信念，一起陪伴著學生建立正面文化、增強抗逆能力。

暑假即將來臨了，會祖聖若望鮑思高神父曾說：「暑假是魔鬼最大收穫的季節」。在此，懇請各位家長能在暑假期間，繼續發揮家校協作的精神，提醒並鼓勵子弟善用餘暇，多參與有益身心的活動，特別是避免沉溺網上遊戲。而高中的家長們，請叮囑貴子弟依時回校參與不同的學習活動，珍惜老師們的精神和心血。

謹此祝願各位在上主的庇佑下生活愉快、身心康泰！



杜玉燕校長

慈幼英文學校
杜玉燕校長

主席心聲

敬愛的家長們：

您們好，我是4C班學生明彥滔的家長，服務家教會四年，第二年任職主席。轉眼學期又快完結，回顧過去十多個多月，有賴一群熱心家長義工的參與及協助，使所有活動都能順利完成。當然還有家長和老師委員的策劃和校方的協調，實在是功不可抹。您的凝聚力對未來家教會發展有一定的幫助。

在眾多參加的活動中，以中二服務生計劃印象尤為深刻。協辦機構是香港青年協會。參加的學生為中二和中四，去年十一月活動是照顧區內的單親小學生。包括在校內分組煮食及在區內遊踪。今年五月活動則是探訪區內的獨居長者及其後與他/她們參加郊區老人渡假中心日營。整個流程包括事前準備工作，活動期間表現和事後的個別檢討，這些都能啟發同學們的發揮潛能，尤其是對長者的關愛，溝通和照顧使他們體驗在社群中有一班年老長者需要大家特別的關心和愛護，這些對同學們的成長，上了一個寶貴的課程。

今年新增的活動有家長興趣班。由家長委員及義工義務分擔導師，各展其長，和參與的家長們分享及傳授各類的技能和心得。家教會亦轉變成家長們一個社交平台，大家互相認識和溝通，從而建立良好的友誼，對未來推動義工活動更加相得益彰。展望來年，我們會繼續舉辦同類的興趣班。

最後在此恭祝兩位退休人士，書記陳國忠先生和門房梁寶堯先生退休生活愉快。在你們榮休晚宴中，深深地感受到慈幼大家庭團結力量和濃厚的人情味，希望你們能與慈幼繼續保持緊密的聯係。

謹祝各位身體健康，萬事如意。



主席：明心樁先生

第十七屆家長教師會主席
明心樁

新委員心聲



大家好，我是今年加入家長教師會的新成員。對家教會的活動雖熟識，但能夠參與當中的工作，實在充滿新鮮感。在會議及活動當中，使我和很多家長委員熟絡，在與他們閒談之餘，發覺他們不單止十分愛護自己的兒子，還對其他的家長、同學都非常關心。各家長委員在推動會務時那份熱誠和積極參與的態度，充分發揮出家校合作的精神。每人都緊守崗位，盡心盡力地工作，令我很感動及難忘！我衷心希望能有更多家長加入我們，來分享這些美好的經歷！

校務主任：李淑雯老師

我很高興和榮幸加入了PTA和慈幼的家庭。我在PTA的職責是財務部。通過培訓，我是Financial Accountant，很高興得到PTA成員的信任被分配到這個職位。

現任市場推廣及策劃管理層。我由小學至大學都是在天主教學校環境成長，到美國升高中並完成了碩士課程。有幸遇上不少百樂，當中包括神父、學者、學友和家長們，感恩能在他們身上學到人生智慧。感激我的爸爸，我是個活在獅子山下的幸運兒。

“Inspire Learning, Inspire Life”相信知識能改變命運。我希望能在慈幼仔們的學習成長路上出一分綿力。



司庫：黎民綱先生



推廣聯絡

陳偉邦先生

各位家長你們好，我是去年才加入了家教會的新成員。工作雖新，但慈幼學校及神職人員卻是熟識而親切的，我的中、小學階段都在慈幼學校成長，學校現在仍然是我週末踢波的地方！

相信和各位家長一樣，我加入家教會是希望為兒子和慈幼仔在優良環境下成長貢獻一分力，對我個人而言多了一份回饋學校的責任。

過去一年，家教會的朋友們給予我熱情的支持和意見，大家在一致的目標下，愉快地為慈幼仔服務，對學校環境更加了解，也加強了我和兒子的溝通和關係。

慈幼學校有著優良的歷史及傳統，絕對有條件為我們的兒子提供更好的成長環境。來年希望通過家教會的工作，繼續為學校學習環境以至兒子的成長出一分力。

龍情午間派對「茶藝坊」

秘書: 曾美玲女士

為了讓同學了解中國文化和品茶的情操，從而誘發他們對中國歷史的興趣，家教會特地安排「茶藝坊」的活動。當天的活動進行順利，在此感激各家長義工的鼎力支持和協助。



中一級家長參觀校園

秘書: 曾美玲女士

為了讓中一家長了解兒子的學習環境和設施，家教會特地安排（中一級家長參觀校園）的活動。當天的活動進行順利，有賴校長、老師、家長義工的鼎力支持和協助。



感恩節聚餐

文康: 楊麗芳女士

一年一度的感恩節已於2017年1月25日舉行了。今年有幸和另一位家長教師會的家長委員劉燕玲女士合作主持，既緊張節目內容是否豐富又開心與學校教職員一同慶祝。

平日見到的老師多是嚴謹、正經、以教學為本的言談較多。但在當日的活動中，可以一睹各位的另一面——活潑、開朗、精靈！

平日大家都工作繁忙，如可多辦互動聯誼的活動，大家可輕鬆一點和增進情誼。最後藉這次機會感謝老師們對學生的愛心和教導。



中二級學生服務計劃

秘書: 曾美玲女士

同學透過[中二服務學習計劃], 除了可以發放喜樂和關懷的訊息給有需要的人, 還有助同學品格的培養, 對日後處事做人有莫大裨益。

在此感激各家長義工能百忙抽空, 協助同學順利完成各項活動。



樂施會美食義賣

秘書: 曾美玲女士

一年一度的[樂施會美食義賣]得到多位家長義工的協助下, 終於完滿地結束。當天家長義工, 除了幫助售賣食物外, 還親手製作多款食品以供師長和同學選購。

是次活動感謝各界的大力支持, 希望來年大家仍然繼續支持這項有意義的活動。



親子扭扭樂

文康：劉燕玲女士



家教會作為同學家長與學校之間的溝通橋樑，每年都會不定期舉辦不同的聯誼活動。今年新辦了多個興趣工作坊，其中不少不了一向大受歡迎的美食班，還有相信是首創的品酒班，理所當然這個是不適合未滿十八歲的同學仔參加；但也不會忽略同學的份兒，有幸得到1A班葉浩軒家長——葉培先生自薦並抽出寶貴時間教授不論大小朋友見到會很開心的扭氣球。



堂上葉先生用風趣幽默的手法，由淺入深一步一步的帶領進入繽紛的氣球世界，令每對參加的親子都樂在其中。葉先生的氣球世界中，氣球是不會亂爆，大多是自己漏氣，亦有一個氣球像魔術般能變出很多小氣球，更可塑造不同造型。兩堂時間雖短，但非常充實。在課堂尾聲葉先生分享了一個訊息：能夠學懂一門手藝，可以帶給自己生活，也能帶給身邊的人歡樂。課室中不斷傳出的歡笑聲，好顯然引証了這個訊息。在此除了感謝幾位義務的家長導師慷慨分享，亦同樣歡迎其他有才華的家長慷慨分享，互相交流。

葡萄酒淺談入門篇

2B班袁皓賢家長
袁通利先生

本年五月有幸為家長教師會舉辦了一次葡萄酒入門課程，首先和一眾參加者一起玩葡萄遊戲，要各自清楚知道對品嚐葡萄酒的喜愛口味，然後講解了不同的葡萄酒是怎樣釀造成的、介紹不同的開瓶器及品酒工具、再示範怎樣打開葡萄酒的瓶蓋，最重要的部份是講解品嚐葡萄酒的正確步驟，能夠和其他人分享嗜好是一件非常開心的事情。



嚐一口,希臘乳酪芝士撻

3E班鄧保怡家長
鄧何麗芳女士

今年很高興可以參與學校家教會舉辦的家長興趣班，擔任其中一項活動的導師，也是我的第一次教整蛋糕，心情非常之緊張，也感到十分之榮幸為家教會出分力。在今次活動中可以認識到不同級別家長，大家互相交流整蛋糕的心得，及增進家長與家長之間友誼，在這過程中，大家都忘記了家長身份，專心做好一份蛋糕，看見家長們很努力地很開心地完成了他們的作品，大家都非常滿意開心。我也感受到大家的歡愉心情，即時安心放下之前的緊張心情。雖然過程中有做得不好地方，但都感謝各位家長的包容。希望，能夠再次為家教會出分力，再次感激家長會給我這次的機會。



母親節親子旅行

日期：2017年5月14日
 人數：59 人
 景點：機場核心計劃展覽中心
 龍躍頭文物徑
 午膳：流浮山海味街
 鮑魚蠔情歡宴
 天氣：陰天，微雨，間中有陽光
 導遊：Joe哥，經驗豐富，安排妥善
 禮物：檯獎每人一份
 抽獎每家庭組合一份
 母親節特別獎共六份
 抽獎：李淑雯主任，何繼倫老師
 劉碩偉老師，文志韜老師
 Florence，明心椿先生
 攝影：劉碩偉老師
 鳴謝：您們寶貴的參與，共同渡過
 一個愉快的母親節旅行。

家教會主席：明心椿



全年家校合作活動時間表

活動名稱	舉行日期	活動名稱	舉行日期
中一新生家長日	21/08/2016	感恩節聚餐	25/01/2017
會員大會	24/09/2016	樂施會扶貧活動	9-10/02/2017
龍情午間派對	20/10, 31/10/2016	才藝傳情頌親恩	2/05/2017
中二級學生服務計劃	23/10, 05/11/2016, 13/05, 27/05/2017	親子旅行	14/05/2017
東區家長教師會聯會“勝卷在握”	29/10/2016	家長興趣班：課程一（葡萄酒淺談入門篇）	20/05/2017
中一家長參觀校園	8/11/2016	家長興趣班：課程二（親子扭扭樂）	3/06, 24/06/2017
梁李秀娛小學東區升中巡禮	19/11/2016	家長興趣班：課程三（嚐一口，希臘乳酪芝士撻）	20/05/2017
學校推廣日及親子工作坊	26/11/2016	家長講座—如何支援子女處理情緒與壓力	24/06/2017
家長義工燒烤聯誼活動	10/12/2016	校管委員會家長校董選舉	15/07/2017
中一口述閱讀報告	6-8/12, 14-16/12/2016	中二、中三舊書買賣	15/07/2017
聖誕聯歡	21/12/2016	中一舊書買賣	22/07/2017



慈幼英文學校 家長教師會第十七屆常務委員會

顧問：校監陳鴻基神父、校長杜玉燕女士
 主席：明心椿先生
 副主席：袁通利先生、副校長黃永佳老師
 司庫：黎民綱先生、李淑雯老師
 秘書：曾美玲女士、何繼倫老師
 推廣聯絡：陳偉邦先生、劉碩偉老師
 文康：楊麗芳女士、劉燕玲女士、陳偉良老師
 執行委員：副校長謝萃輝老師、蘇鴻德老師